

沈昨表彰十余支火灾应急救援爱心车队

19名出租车司机获“雷锋的哥的姐”称号

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 昨日上午,沈阳市交通运输局对第一季度“雷锋的哥的姐”以及一批参与棋盘山火灾应急救援的爱心车队进行现场表彰。

今年3月5日,沈城首批雷锋车队成立。一个多月以来,雷锋车队中涌现出很多好人好事,极大地鼓励和弘扬了行业正能量。4月26日上午,沈阳市交通运输局举办“跟着郭明义学雷锋”授旗仪式,并宣布沈阳市出租汽车行业雷锋车队整体加入“郭明义爱心团队”,这也意味着“郭明义爱心团队-沈阳出租汽车行业分队”成立。全国道德模范、当代雷锋、中国好人郭明义现场为出租汽车行业雷锋车队代表授旗。郭明义称,沈阳雷锋车队是全国首批出租车学雷锋团队,他们在基层学雷锋,为大家提供帮助奉献爱心,非常值得学习。

根据出租汽车行业规范管理暨文明提升年总体安排,市交通运输局将按季度对事迹突出、感动人心的雷锋的哥的姐进行表彰。昨日上午,对辽宁爱心志愿者车队等通报表扬并授予现金奖励。对邱忠奇、姜广祥、王守君等19名驾驶员授予“雷锋的哥



昨天上午,很多受表彰的出租车司机登上表彰现场的献血车自愿献血。
辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春 摄

的姐”称号,酌情予以星级驾驶员晋升,在年度质量信用考核中给予加分并授予现金奖励。

4月17日下午,棋盘山突发火情,沈阳市出租汽车行业5支爱心车队第一时间自发聚集,为刚刚转移出火场的人群提供免费乘车服务;在火灾救援过程中,出租汽车行业雷锋车队8个分队连续数日,自愿有序地参与运送物资、转移人员和清理火场的工作保障。

昨日,市交通运输局对在在此次应急服务中表现突出的爱心车队、雷锋车队予以通报表扬并授予现金奖励;对杜江、邱忠奇等200余名驾驶员通报表扬,酌情予以星级驾驶员晋升,在年度质量信用考核中加分。表彰之后还召开了“跟着郭明义学雷锋”座谈会,邀请郭明义与出租行业道德模范进行交流。很多受表彰的出租车司机登上表彰现场的献血车自愿献血。

相关新闻

沈全国率先实现 计价器作弊自动报警

“三站一场”设电子围栏控制司机下车揽客

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 沈阳在全国率先实现计价器作弊自动报警,全市应用技防手段共查处出租车违规案件311件。在“三站一场”设置电子围栏,出租车空车停靠超时报警,控制司机下车喊客、揽客等行为。

昨日,在出租汽车行业“跟着郭明义学雷锋”座谈会上,市交通运输局相关负责人称,针对沈阳出租汽车行业运营中的突出问题,沈阳将组织开展“沈阳市出租汽车行业规范管理暨文明服务提升年”主题活动,多措并举、综合施策,努力实现“创建全国一流出租汽车文明城市”的目标。

目前,市交通运输局已为全市159家出租企业统一建立了信用代码,为4.5万名从业人员逐人建立了个人诚信档案,实现了行业信用信息100%归集,实施了信用等级分级管理。对于等级高的给予“奖金奖车奖标”,设立了20万元出租汽车行业奖励基金,由华晨集团预备了50台中华轿车,每年预留

100个网约车“车标”;对于信用等级差的,取消其评优资格,形成一处失信、处处受限的信用管理格局。

沈阳在全国率先实现计价器作弊自动报警,并自动推送车辆运营数据至行业管理部门调查,对计价器作弊实施精准打击。目前,共计查处出租车违规案件311件。

今年,沈阳市交通运输局还在“三站一场”设置了电子围栏,出租车在电子围栏内空车停靠时间超过设定标准即自动预警,预警信息将通过交通执法APP第一时间发送至现场执勤人员开展调查,有效控制司机下车喊客、揽客等违规行为。

针对非法营运特别是双色车,沈阳市交通运输局会同公安部门联合制定了专项工作方案,对存量双色车采取入户调查的方式督促车主主动变更车身颜色,对于已查扣的双色车,主动改色的给予适当减免处罚,拒不接受行政机关决定的,实施上限二万元的经济处罚。

那一刻 他们拥有共同的名字“出租车司机”

4月17日,棋盘山突发山火,人员被疏散……沈城百余辆爱心出租车、私家车从沈城的各个角落向棋盘山方向聚集。多家巴士公司安排车辆转移人员,那些代表着沈阳窗口形象的的哥们在微信群里互相传达转告,在客车乘降站自发引导疏散人员免费乘车。

一辆辆车从黎明广场地铁站向各个目的地出发,送完疏散人员后再次返回始发地,不为别的只为能为这些疏散的人们尽些微薄之力。那一晚,出租车、大客车、私家车都在温暖着车厢内的乘客。

山火是无情的,人心是暖的,在这样一场火灾面前小爱汇聚成大爱的场景感动着所有人,爱的光亮在这个夜晚照亮了沈城,也暖透了所有人的心。

那宏伟 亮剑小标群 年龄:51岁 从业20年

那宏伟师傅是第一个在他们的群里发布消息的。当那师傅看到其他群里发布疏散人员求助信息后,他第一时间发布到了他的群里,很快,信息得到了哥们的共鸣。

“当时我就在群里喊了一声,‘棋盘山山火,有人员需要疏散,有献爱心的就一起去!’但我一边发布这个消息一边也开始求证疏散人群这一消息的可靠性。确认消息后,我们才开始向目的地出发。”那师傅说。

那师傅团队很快又接到了“原地待命”的消息,因为四环路封路,不知道如何才能接到疏散人员。但大家在群里纷纷说:“干活尽量往北面去,一旦有消息马上可以去。”

时间一分一秒地过去了,很快接到消息的那师傅确定大客车将疏散人员送到“黎明广场”A出口,那师傅的爱心车辆迅速赶到这里。

那师傅的车等到了第一辆大客车的到来,那师傅下车开始询问每个人的目的地方向。“大客车里大部分都是学生,他们基本上没带什么生活用品,有些外地的孩子都是去沈阳的同学家住的。有的孩子自己乘坐地铁走了,我很快就拉了4个人开始第一趟。”那师傅说

送完两批疏散乘客后,那师傅到了交班的时间,他返回家中取来私家车再次开到了黎明广场。“到这里的时候,还有30多台出租车在这里等着拉乘客,我合计出租车没有了,再用

私家车送点人呗。”

直到晚上10点,最后一批疏散乘客离开后,那师傅才向家的方向开去。那师傅说:“咱们是沈阳的名片,在这样一场山火面前,咱们沈阳的哥必须得往前上,能干啥干啥,啥也不图,就为了让更多人能安全到家。”“当时很多爱心车队的车都赶到了黎明广场地铁站,不论哪个车队的司机都打着双闪,由东向西自觉排成车队,依次等候学生上车。”

据那师傅介绍,有些学生的家很远,沈北、张士、苏家屯的都有,从黎明广场地铁口到目的地能有三四十公里。

“每名司机都是送学生到家后着急往回赶,没有一个出租车司机在接活或是顺道接活的,大家只想早点送完,早些回来再多送几趟,那天又是大风又下小雨的,不让学生们在原地久留,只想让他们早些回家。”那宏伟说。

“送学生的这三个多小时里,正是拉活最好的时候,大家都没想过损失多少钱,只想早点把学生送回去。”

据了解,出租车活忙的时候,一小时大约挣40元左右,三个多小时里,每个出租车司机能损失百元。但没有一名司机后悔接送学生,没计较过个人得失。

陈刚 铃木车队 年龄:48岁 从业13年

陈刚是最早加入铃木车队的成员之一,平时话不多,但性格稳重是手台组的组长。“当天下午知道棋盘山着火了,没承想着能那么大。”陈刚说,平时他负责白班,每天早4时到晚4时,夜班是雇佣的从业司机。

看见群里的消息时,他已经交完班,在家休息,随即,陈刚立刻给夜

班司机打电话:“现在有活没,没活的话,直接去黎明广场,去接疏散的学生。”还特意嘱咐到现场了,发照片回来,多跑几趟。

“我也知道夜班司机不容易。”陈刚说,他告诉夜班司机今天晚上的“租金”不用交了,全免,先把义务接送学生的事办了。

虽然陈刚在家中,但他的那辆“GT715”将需要疏散的学生分别送往沈阳站、滑翔、苏家屯等地。他也时刻关注着群里的信息,当晚9时许,“教授”告诉他,学生都差不多送完了,不用再往回返了,该干活干活。

“一天晚上也损失不了多少钱,没合计那么多,抚顺的同行都过去了,咱们也不能差事。”陈刚说。

周建平 铃木车队 年龄:55岁 从业20年

事发当晚5时许,周建平正在家中吃饭,手机的微信提醒响个不停,“你微信怎么了,叮当的,赶紧看看。”他爱人对他说道。

“赶紧的,那边需要车,我们组团上去”“打前站的到地方发个位置”“我在沈阳站,这就扣表,直接上快速路,马上到。”

当周建平打开一条条语音,才知道何氏医学院的学生需要接送,赶紧放下筷子,开始穿衣服。他媳妇问:“饭吃一半,你干啥去啊?”“接学生去!”说完,周建平匆匆离开。

赶往黎明广场地铁站的路上,周建平给自己的孩子发了消息,“晚上有事,不接你了,你自己回家。”到现场后,他负责将学生送往小西路、奉天街等地。

“这种事做完了,心里踏实。”对于自己免费接送学生的善举,周建平没有说更多,但他告诉记者,在这个

过程中,他被深深感动。

“其实几百人的微信群里,每天活跃的也就那些人,还有一些平时根本不说话的,有的都叫不上名字,只知道车号。”周建平说,但到现场一看,“396”“199”等车队的同伴们都在默默地尽自己的一份力,绝大多数都是空车跑过来的。

李越有 亮剑爱心车 年龄:41岁 从业6年

当天休班的李越有得知学校学生需要疏散,在联系了沈阳龙腾爱心车队的负责人杜江之后,自己从家连忙打车赶往黎明广场地铁站。

“我家在房地产大厦附近住,打车到黎明广场地铁站车费17元,在车上我组织亮剑爱心车队的队员们赶往黎明广场地铁站时,拉我的出租车司机听到了我的谈话,问我咋回事,我简单地跟他讲了一下。到地方后,没想到这位司机说什么也不收我钱,而且告诉我,你们都能免费送人,我必须也得送趟人。”李越有说。

由于李越有心急组织车队的队员送人,匆忙中没记住这个好心司机的车牌号,也没问司机的姓名,只记得这是一台红银相间的伊兰特出租车,虽然这位好心司机没留下姓名,但他们都有一个共同的名字叫“出租车司机”。

“这次疏散学生,我们亮剑爱心车队能出动百十台车。据我所知有不少不是这几个爱心车队的出租车司机也参与了,虽然我们没组织他们,但他们看到地铁口排了这么多车,问明情况后,都积极参与进来了,其中也有私家车。”李越有说。李越有从学校驶来的第一辆大客车到最后,一直在现场组织送学生。

辽沈晚报、聊沈客户端记者
王鹏 王琦

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(°C)
沈阳	今日	晴转多云	22~9
	明日	多云	18~8

沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	75-105
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM10

城市	日期	天气现象	气温(°C)
大连	今日	晴转多云	18~10
	明日	晴	16~10
鞍山	今日	晴转多云	22~10
	明日	多云	20~11
抚顺	今日	晴转多云	21~7
	明日	多云	16~4
本溪	今日	晴	21~7
	明日	晴	18~6
丹东	今日	多云	17~6
	明日	多云	16~5
锦州	今日	多云	21~8
	明日	晴	19~8
营口	今日	多云转晴	15~11
	明日	晴转多云	15~10
阜新	今日	晴	23~9
	明日	晴转多云	21~8
辽阳	今日	晴	22~9
	明日	多云	19~8
铁岭	今日	晴转多云	21~9
	明日	多云	17~8
朝阳	今日	多云	23~9
	明日	多云转晴	23~9
盘锦	今日	晴	19~9
	明日	晴转多云	16~10
葫芦岛	今日	多云	20~7
	明日	多云	16~7